

## Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ στα Εγκαίνια Νέας ΜΕΘ 251ΓΝΑ

Κύριε Υπουργέ Εθνικής Άμυνας,  
Κύριε Υφυπουργέ Εθνικής Άμυνας,  
Κύριε Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας,  
Κύριοι Διευθυντές Υγειονομικού,  
Κύριε Διοικητά του 251 Γενικού Νοσοκομείου Αεροπορίας,  
Αξιότιμοι προσκεκλημένοι,  
Αγαπητοί Συνάδελφοι,  
Κυρίες και κύριοι,

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση συγκεντρωθήκαμε σήμερα εδώ για να εγκαινιάσουμε τη νέα υπερσύγχρονη ανακαινισμένη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του 251 Γενικού Νοσοκομείου Αεροπορίας, ένα έργο ιδιαίτερα σημαντικό για την προσφορά υπηρεσιών υγείας στο προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας και τους δικαιούχους περίθαλψης στο 251 ΓΝΑ.

Σε μια περίοδο που η χώρα μας αλλά και η παγκόσμια κοινότητα αντιμετωπίζουν μια πρωτοφανή υγειονομική κρίση, με πολυδιάστατες επιπτώσεις στην οικονομία, την κοινωνία και τα συστήματα υγείας, η ένταξη αυτής της σημαντικής υποδομής μαζί με άλλα έργα που υλοποιούμε, συνθέτουν την οργανωμένη αντίδραση του οργανισμού μας στην προσπάθεια να αντιμετωπιστούν συντεταγμένα οι σύγχρονες υγειονομικές προκλήσεις, προκειμένου να μην αφήσουμε κανένα στελέχός μας χωρίς την απαραίτητη φροντίδα υγείας.

Από το πρώτο κιόλας διάστημα της πανδημίας έγιναν αντιληπτά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της και κατ' επέκταση η κρισιμότητα του τομέα εντατικής θεραπείας, δεδομένου ότι η άμεση μεταφορά ασθενών σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας και η διασωλήνωσή τους αποτελεί σε πολλές περιπτώσεις το μοναδικό μέσο για να κρατηθούν στη ζωή. Για το λόγο αυτό η Πολεμική Αεροπορία έδειξε ξεχωριστό ενδιαφέρον και προσαρμοζόμενη στα νέα δεδομένα χρηματοδότησε από τον προϋπολογισμό της με ποσό ενάμιση εκατομμύριο ευρώ, την πλήρη ανακαίνιση της μονάδας του νοσοκομείου μας.

Πλέον στις υφιστάμενες εννέα κλίνες εντατικής θεραπείας του νοσοκομείου, οι τρεις εκ των οποίων καλύπτουν περιστατικά αντιμετώπισης εγκαυμάτων και λοιμώξεων, προστίθενται δώδεκα (12) νέες σύγχρονες κλίνες, οι εννέα (9) θετικής πίεσης και τρεις (3) αρνητικής, οι οποίες παραδίδονται πλήρως λειτουργικές και με εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας. Πρόκειται συνεπώς για ένα άλμα στον τομέα παροχής υγειονομικών υπηρεσιών του νοσοκομείου που ενισχύει σημαντικά τις δυνατότητές του στην καθημερινή μάχη για να σωθούν ανθρώπινες ζωές.

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να επισημάνω, ότι το συγκεκριμένο έργο εντάσσεται στο πλαίσιο μιας ευρύτερης αναβάθμισης των εγκαταστάσεων και των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας προς το στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας, καθώς και στους δικαιούχους νοσοκομειακής περίθαλψης. Ενδεικτικά, θα ήθελα να αναφέρω την αντικατάσταση ενός σημαντικού αριθμού νοσοκομειακών κλινών και ιατρικού εξοπλισμού, τη δημιουργία διακοσίων (200) νέων χώρων στάθμευσης και την αντικατάσταση των κλιματιστικών μονάδων του νοσοκομείου. Παράλληλα, σε εξέλιξη βρίσκονται εργασίες για την ανακαίνιση του αμφιθεάτρου, της πτέρυγας 3B και την αναβάθμιση του ηλεκτρο-μηχανολογικού εξοπλισμού. Επιπλέον έχει δρομολογηθεί η διαδικασία για την προμήθεια νέων ιατρικών μηχανημάτων, ενώ σχεδιάζονται νέα προγράμματα όπως η ενεργειακή αναβάθμιση και η κατασκευή νέου υποσταθμού ηλεκτρικής ισχύος του νοσοκομείου.

Αισθάνομαι επίσης ιδιαίτερα ικανοποιημένος που η Πολεμική Αεροπορία όλο αυτό το διάστημα συνέβαλε τα μέγιστα στην αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, με την παροχή νοσοκομειακής και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε περιστατικά COVID-19, με διάθεση προσωπικού και μέσων στα διαγνωστικά και εμβολιαστικά κέντρα της χώρας, καθώς και με την ένταξη του νοσοκομείου για χρονικό διάστημα πέρα των δύο μηνών στις εφημερίες του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας.

Ολοκληρώνοντας θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά συγχαρητήριά μου σε όλο το υγειονομικό προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας, στρατιωτικό και πολιτικό, για την προσφορά του στην αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης καθώς και σε όλους όσους εργάστηκαν με συνέπεια και μεθοδικότητα για τη δημιουργία της νέας Μονάδας Εντατικής Θεραπείας που εγκαινιάζουμε σήμερα.

Σας ευχαριστώ, που μας τιμήσατε με την παρουσία σας στη σημερινή εκδήλωση και εύχομαι καλή δύναμη στο Υγειονομικό προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας στο δύσκολο και απαιτητικό έργο του.